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    Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Γεώργιος 

Γερμενής με θέμα «Η Πολεμική μας Αεροπορία προστατεύει τον εναέριο χώρο της 

Αλβανίας, την στιγμή που έχει δολοφονηθεί Έλληνας από αλβανικά πυρά» σας 

γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

            Η Ελληνική Πολεμική Αεροπορία, από κοινού με την Ιταλική Πολεμική 

Αεροπορία, ανέλαβαν την αστυνόμευση του Αλβανικού εναέριου χώρου από τον 

Ιούλιο 2009, καθώς μετά την εισδοχή της υπόψη χώρας στην Βόρειο-Ατλαντική 

Συμμαχία τον Ιούνιο 2009 ο εναέριος χώρος της συνιστά αναπόσπαστο τμήμα του 

«Νατοϊκού εναέριου χώρου». Η αναγκαιότητα αστυνόμευσης του Αλβανικού εναέριου 

χώρου, ως νεοεισερχόμενου κράτους- μέλους της Συμμαχίας, υπαγορεύτηκε από το 

γεγονός ότι η Αλβανία δεν διαθέτει επιχειρησιακώς ενεργή Πολεμική Αεροπορία. 

Συναφώς, το εν λόγω έργο αναλήφθηκε από την Ελλάδα και την Ιταλία, ήτοι τα δύο 

κράτη-μέλη της Νότιας Πτέρυγας με ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις και ικανότητα να 

υλοποιήσουν επιτυχώς την υπόψη αποστολή.  

          Η αστυνόμευση του Αλβανικού εναερίου χώρου, υλοποιείται μέσω της διάθεσης 

δύο ζευγών αεροσκαφών (ανά δεκαπενθήμερο λόγω επιμερισμού έργου με την 

Ιταλία), τα οποία παραμένουν σε ετοιμότητα απογείωση στις βάσεις τους στην 

Ελλάδα. Τα υπόψη αεροσκάφη (είναι μεταξύ αυτών που ήδη τηρούνται σε υψηλή 

ετοιμότητα λόγω έτερων συμμαχικών δεσμεύσεων) και απογειώνονται όταν προκύψει 

αναγκαιότητα από συμβάν ασφάλειας. 



 

 

 

          Η υλοποίηση του υπόψη έργου, αναλήφθηκε από τη χώρα μας το 2009 στη 

βάση της αρχής της συμμαχικής αλληλεγγύης της δίκαιης κατανομής των βαρών, αλλά 

και του δεσπόζοντος ρόλου της χώρας μας στο γεωγραφικό χώρο των Βαλκανίων. 

Συναφώς, το εν λόγω έργο δεν συνδέθηκε με τη σύνθεση και την πολιτική της 

εκάστοτε Κυβέρνησης της Αλβανίας. Επιπλέον το υπόψη έργο αντισταθμίζει την μη 

συμμετοχή μας στην αστυνόμευση του εναέριου χώρου των χωρών της Βαλτικής στο 

πλαίσιο των μέτρων διαβεβαίωσης (assurance measures) του ΝΑΤΟ προς τις χώρες 

αυτές έργο που απαιτεί μεταστάθμευση δυνάμεων και δυσβάστακτο κόστος. 

          Σε κάθε περίπτωση, αναλόγως των εξελίξεων και επαναξιολόγησης του 

στρατηγικού περιβάλλοντος στα Βαλκάνια, η Ελλάδα δύναται να επανακαθορίσει τη 

συμμετοχή της σε συμμαχικές δράσεις, όπως η εναέρια αστυνόμευση σε έτερα κράτη-

μέλη. 

        Όσον αφορά στο 4° ερώτημα, το ΥΠΕΘΑ ασκεί πλήρως, με απόλυτη επάρκεια 

και αποτελεσματικότητα την προβλεπόμενη από την εθνική νομοθεσία αποστολή του, 

η οποία ορίζει σαφώς τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες των Ενόπλων Δυνάμεων. Σε 

κάθε περίπτωση, το υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, ετοιμότητας και αξιόμαχου των 

Ενόπλων Δυνάμεων, αποδεικνύεται καθημερινά και έμπρακτα, σε όλη την ελληνική 

επικράτεια, τόσο στα σύνορα όσο και στο εσωτερικό της χώρας. 

       Τέλος, λοιπά θέματα που άπτονται της εθνικής ασφάλειας, δεν δύναται να 

σχολιασθούν, μέσω της παρούσης διαδικασίας, λόγω διαβάθμισης. 
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